



付宏伟和村里的老人们唠家常。

本报邢台电(记者卢玉辉)11月17日,威县孙家寨村党支部书记付宏伟不顾危险,从油罐车相撞燃烧的火海中勇救遇险者,短时间内刷爆朋友圈,赢得网友赞誉(本报11月19日报道),还引起新华社、央视等媒体的关注。据了解,付宏伟是本报2014年度“感动河北”人物,当年,他放弃百万年薪,在村里建起“没有围墙的敬老院”,孝老敬老,引领一方民风。2016年,他还曾组织动员全村寻找走失的老人。

## 探访 事后有点后怕,但不后悔

11月20日,在威县孙家寨村,记者见到了付宏伟。此时,他刚刚安排处理好村里当日的各项事务,他是村党支部书记,村民们不管大事小情都会来找他。

回忆起当时火海中救人,付宏伟说,事后有点后怕,“确实情况很危急,有一种死里逃生的感觉”。但当时再多犹豫一会儿,不但救不了遇险者,还很可能把自己“搭进去”。

付宏伟火海中救人的事传开后,不少的朋友给他打来电话,有的还专门赶来看他。

“在我看来,他(指付宏伟)这么做是意料中的,我只是担心他的

安危。”从邢台赶来的路先生说,他认识付宏伟已经6年多了,从付宏伟平时的为人来讲,在当时的场景下,付宏伟挺身救人决不稀奇。

“现在想想是很后怕,但是不后悔。再遇到这样的情况,我还会去救人。”付宏伟说,当时之所以拍下视频,是考虑到自己一旦发生意外,大家也好知道发生了什么事。

对于朋友们和网友们的挂念,付宏伟很是感动。他回复网友们:“我现在很好。作为一名共产党员,心中有信仰,任何时候都会有无穷的力量。面前的困难再大,心中都会充满希望。”

## 感动 组织全村寻找走失老人

11月19日18时多,付宏伟的办公室突然来了一群人。走在前面的,是一名男子。在确认付宏伟的身份后,这名男子立即跪倒在地,向付宏伟表示感谢。

原来,这些人是付宏伟救出的遇险男子的亲属,此次是专门从河南鹤壁赶来致谢的。

“很遗憾,(被救出火海的男子)最后送到医院没能抢救过来。”付宏伟遗憾地说,但当时就是那样的情况了,他只能做这么多了。

救人于危难,对付宏伟来说,这并不是第一次。

2016年2月,孙家寨村患有老年痴呆的七旬老人付孟祥从

家里出去后走失,其家人找到付宏伟求助。

“当时组织动员了全村的人,甚至连在外边做生意、打工的,能回来的也都回来了。我们以我们村为中心,向四周展开地毯式寻找。”付宏伟说,同时还张贴寻人启事以及寻人二维码等。经过三天三夜的寻找,最终在40多公里外的老沙河河床上找到了老人。

“好心人通过微信传来一段视频。我们一看,视频里的老人正是走失的付孟祥。”付宏伟说,他让对方先生火给老人取暖,并立即安排人把老人接了回来。

## 进展 当地正申报见义勇为称号

据了解,威县县委、县政府获知付宏伟火海中救人的事迹后,在官方公众号“威县发布”上发布了“中国好人付宏伟火海救人”的消息。目前,当地政府已着手为付宏伟申报“见义勇为”荣誉称号。就在记者采访时,新华社、中央电视台记者也到孙家寨村采访付宏伟火海救人的事迹。

在和付宏伟交谈的过程中,记者感觉到他身上的满满正能量。当年,他放弃百万年薪,回村里带领全村人致富,建起了“没有围墙的养老院”,探索农村养老新模式,还为村里设计了30年的规划远景,要将孙家寨村建成“孝道水镇”……

据悉,多年来,付宏伟相继荣获“中国好人”,“全国道德模范”提名奖,全国最美志愿者,河北省千名好支书、河北省道德模范以及2014年度“感动河北”人物等称号。

《两油罐车相撞起火 威县村支书火海救人》追踪:

# 救人村支书好事做了一串串



付宏伟(左一)和村里的老人聊天。

## 捐助事故受害者 重奖自律好司机 “全国交通安全日”活动“有新意”

本报讯(记者刘涛 实习生王阔)12月2日是“全国交通安全日”。11月20日上午,省公安厅交通管理局举办第七个“全国交通安全日”主题活动,弘扬“细节关乎生命 安全文明出行”交通安全理念,通过公益企业捐助交通事故受害者家庭、为零违法驾驶人颁发大奖等形式,呼吁全社会关注交通安全,提醒驾驶人从细节上保障交通安全,主动预防交通事故的发生。

## 暖心: 两位贫困交通受害者 获助

在当日的活动上,我省文明交通公益企业对交通事故受害者家庭进行了捐助。

2011年9月,八岁的小涵(化名)被一辆驾驶人醉酒驾驶的机动车撞成重伤,左腿截肢,家庭非常困难。

2018年9月,小莎(化名)被一辆驾驶人醉酒驾驶的电动自行车撞成重伤,双眼几近失明,家庭无力继续治疗,而事故责任方江某同样家庭困难无力赔偿。小莎一家陷入了巨大困境。

当日的活动现场,中石油河北销售公司和中国平安河北分公司对小涵和小莎的家庭进行了捐助,

为她们二人各捐三万元。

## 呼吁: 细节关乎生命, 安全文明出行

2018年“全国交通安全日”主题是“细节关乎生命 安全文明出行”。

为呼吁广大交通参与者从细节上关注交通安全,主动预防交通事故的发生,中国平安河北分公司结合与省交管局联合开展的“平安好车主 诚信驾驶人”活动,发布了2018年河北驾驶人不良驾驶习惯白皮书,分析了驾驶人普遍存在的急加速、急减速、开车接打手机等不安全驾驶的特点,分析驾驶细节与交通事故的关系。中国石油河北销售公司在活动中为2018年“零违法‘油’奖励”文明交通驾驶人自律挑战赛获奖者颁奖,他们是车牌号为冀GH6297、冀H1036G、冀DT200F、冀AD80M2、冀D4F932、冀DBV278、冀AG91A3、冀BX8581、冀A920NA的9位车主。

省公安厅交通管理局呼吁每位交通参与者都能“从文明交通的大处着眼,从安全细节的小处着手”,关注安全“细节”,遵守秩序“细节”,谨记文明“细节”,共建共享“安全、有序、畅通”的良好道路交通环境。

## 查处非法医疗美容案302起,移送司法机关3起 卫生健康监督执法“战果丰”

本报讯(记者刘岚)11月20日,记者从省政府新闻办召开的“河北卫生监督在行动”新闻发布会上获悉,我省加大卫生健康监督执法力度,在医疗卫生“双随机”监督检查中,查处案件210件,罚款25万元。其中,严厉查处了定州协和医院非法开展终止妊娠手术、违法发布医疗广告案,依法吊销了其《医疗机构执业许可证》,对医院进行了关停。

## ① 查处非法性别鉴定案件3起

目前,全省共有医疗机构8.5万家,医护人员50万人。近年来,省卫生健康委坚持开展医疗机构依法执业专项监督检查,重点针对医疗机构出租承包科室、聘用非卫生技术人员、超范围开展诊疗活动、违规开展细胞免疫治疗临床应用、非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别的人工终止妊娠、“医托”

行骗等违法违规行为。截至目前,共检查医疗机构1.7万家,卫生技术人员6.8万人,查处案件1309起,罚款328.8万元,暂停执业27家。

在查处违法违规应用人类辅助生殖技术专项行动中,共检查批准开展人类辅助生殖技术的医疗机构29家,排查医疗机构971家,查处非法进行性别鉴定案件3起。

## ② 对11个水厂责令整改或立案处罚

全省共有集中式供水单位4895个,居民住宅区二次供水设施1794个,农村集中供水设施2.2万个,涉水产品生产企业373家。

为加强饮用水卫生监督,保障饮水安全,在11个设区市分别设置了城市末梢水质在线监测点,并

组织了全省二次供水设施专项监督检查和南水北调受水区配套水厂专项卫生监督检查,对657个供水设施管理单位提出整改意见,对11个存在水源卫生防护、供水人员管理不到位、未取得卫生许可证等问题的水厂责令整改或立案处罚。

## ③ 查处非法医疗美容案件302起

自2017年7月到2018年4月,省卫生健康委联合公安、海关等7部门,共同开展了严厉打击非法医疗美容“亮剑”专项行动。

重点围绕注射用透明质酸钠等药品、医疗器械生产经营使用、医疗美容培训、广告推广等进行监督检查,严厉查处生活美容机构未取得相应资质开展医疗美容服务、

无医师资质个人开展医疗美容服务、医师到非医疗机构开展医疗美容服务等违法行为,对所有开设有医疗美容服务的医疗机构进行了全覆盖检查。共查处非法医疗美容案件302起,移送司法机关3起,取缔涉案机构3家,暂停医师执业活动4人,罚款115万元,没收违法所得40万元。